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Suites réelles 3ème   Sc Techniques 

 

Exercice 1 

Soit la suite réelle  (𝑼𝒏) définie sur ℕ par : {
𝑼𝟎 = −𝟏      

𝑼𝒏+𝟏 =
𝟗

𝟔−𝑼𝒏

     ∀𝒏 ∈ ℕ 

1)  a) Calculer 𝑼𝟏 et  𝑼𝟐 

     b) En déduire que la suite (𝑼𝒏) n’est pas arithmétique. 

2)  Montrer par récurrence que : ∀𝒏 ∈ ℕ ; 𝑼𝒏 < 𝟑 

3)  Montrer  que la suite (𝑼𝒏) est croissante.  

4)  Soit la suite réelle (𝑽𝒏) définie sur ℕ par : 𝑽𝒏 =
𝟏

𝑼𝒏−𝟑
   

      a) Calculer pour tout 𝒏 ∈ ℕ   𝑽𝒏+𝟏 en fonction de 𝑼𝒏 

      b) Montrer alors que la suite (𝑽𝒏) est arithmétique.  

5)  a) Exprimer 𝑽𝒏 puis 𝑼𝒏 en fonction de 𝒏 et déterminer la limite de la suite (𝑼𝒏). 

      𝐛) 𝐂𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫  𝑺𝒏 = ∑ 𝑽𝒌

𝒏

𝒌=𝟎

 

Exercice 2 

Soit la suite réelle (𝑼𝒏) définie sur ℕ par : {
𝑼𝟎 = −𝟑                 
𝑼𝒏+𝟏 = 𝟑𝑼𝒏 + 𝟖   

     ∀𝒏 ∈ ℕ 

1)  a) Calculer 𝑼𝟏 et  𝑼𝟐 

     b) En déduire que la suite (𝑼𝒏) n’est ni arithmétique ni géométrique. 

2)  Soit la suite  (𝑽𝒏) définie sur ℕ par : 𝑽𝒏 = 𝑼𝒏 + 𝟒 

     a) Montrer que (𝑽𝒏) est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier terme. 

     b) Calculer la limite de la suite (𝑽𝒏)      

     c) Exprimer 𝑽𝒏 puis 𝑼𝒏 en fonction de 𝒏. 

     d) Calculer la limite de la suite (𝑼𝒏) 

3)  a) Calculer  𝑺𝒏+𝟏 = 𝑽𝟎 + 𝑽𝟏 + 𝑽𝟐 + ⋯ + 𝑽𝒏 

     b) Calculer  𝑻𝒏+𝟏 = 𝑼𝟎 + 𝑼𝟏 + 𝑼𝟐 + ⋯ + 𝑼𝒏 

4)  Soit la suite  (𝑾𝒏) définie sur ℕ par : 𝑾𝒏 = 𝑽𝒏 + 𝟑𝒏 − 𝟑 − 𝟑𝒏 

     Calculer  𝑷𝒏+𝟏 = 𝑾𝟎 + 𝑾𝟏 + 𝑾𝟐 + ⋯ + 𝑾𝒏 

Exercice 3 

Soit les suites réelles (𝑼𝒏) et (𝑽𝒏) définies sur ℕ par :  𝑼𝒏 =
𝟓𝒏

𝟑
   et    𝑽𝒏 =

𝟐𝟐𝒏+𝟏

𝟓
 

1)  Montrer que les suites (𝑼𝒏) et (𝑽𝒏) sont deux suites géométriques dont on précisera la raison et le 

premier terme  

2)  Pour tout entier naturel on pose 𝑺𝒏 =
𝟏

𝟑
+

𝟓

𝟑
+

𝟐𝟓

𝟑
+

𝟏𝟐𝟓

𝟑
+ ⋯ +

𝟓𝒏

𝟑
  

     a) Exprimer 𝑺𝒏 en fonction de 𝒏  
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     b) Déterminer 𝒏 pour que 𝑺𝒏 = 𝟏𝟗𝟓𝟑𝟏 

3)  Soit la suite (𝑾𝒏) définie sur ℕ par :  𝑾𝒏 = 𝟖𝒏𝑼𝒏 − 𝟐 × 𝟓𝒏𝑽𝒏 

Montrer que la suite (𝑾𝒏) est une suite arithmétique dont on précisera la raison 

Exercice 4 

Soit la suite (𝑼𝒏) définie sur ℕ  par  : {
𝑼𝟎. = −𝟑                

𝑼𝒏+𝟏 =
𝑼𝒏−𝟖

𝟐𝑼𝒏−𝟗
        

      ∀𝒏 ∈ ℕ  

1)  a) Montrer que ∀𝒏 ∈ ℕ on a : 𝑼𝒏 < 𝟏.  

     b) Montrer que la suite (𝑼𝒏) est croissante. 

2)  Soit la suite (𝑾𝒏) définie sur ℕ par : 𝑾𝒏 =
𝑼𝒏−𝟏

𝑼𝒏−𝟒
 

     a) Montrer que (𝑾𝒏) est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier terme.  

     b) Exprimer 𝑾𝒏 puis 𝑼𝒏 en fonction de n et retrouver la limite de la suite (𝑼𝒏). 

3)  a) Montrer que ∀𝒏 ∈ ℕ on a : |𝑼𝒏+𝟏 − 𝟏| ≤
𝟏

𝟕
|𝑼𝒏 − 𝟏| 

     b) En déduire que ∀𝒏 ∈ ℕ on a : |𝑼𝒏 − 𝟏| ≤ (
𝟏

𝟕
)

𝒏

. 

     c) Déterminer alors la limite de la suite (𝑼𝒏). 

Exercice 5 

Soit la suite réelle (𝑼𝒏) définie sur ℕ par : {
𝑼𝟎 = 𝟐            

𝑼𝒏+𝟏 =
𝟐𝑼𝒏−𝟏

𝑼𝒏

     ∀𝒏 ∈ ℕ 

1)  a) Calculer 𝑼𝟏 et  𝑼𝟐 

     b) En déduire que la suite (𝑼𝒏) n’est pas arithmétique. 

2)  Montrer par récurrence que ∀𝒏 ∈ ℕ  on a : 𝑼𝒏 > 𝟏  

3)  Montrer que la suite (𝑼𝒏) est décroissante 

4)  Soit la suite réelle (𝑽𝒏) définie sur ℕ par : 𝑽𝒏 =
𝟑𝑼𝒏−𝟐

𝑼𝒏−𝟏
 

     a) Montrer que (𝑽𝒏) est une suite arithmétique préciser son premier terme et sa raison. 

     b) Exprimer 𝑽𝒏 en fonction de 𝒏 et en déduire que  ∀𝒏 ∈ ℕ on a : 𝑼𝒏 =
𝒏+𝟐

𝒏+𝟏
  

     c) Calculer alors la limite de (𝑼𝒏)   

𝟓)  𝐚) 𝐂𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫  ∑ 𝑽𝒌

𝒏

𝒌=𝟎

 

6)  Soit la suite (𝑾𝒏) définie sur ℕ par :  𝑾𝒏 =
𝟏

𝑼𝒏−𝟏
 

      a) Montrer que ∀𝒏 ∈ ℕ  on a : 𝑾𝒏 + 𝟑 = 𝑽𝒏 

       𝐛) 𝐂𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫  ∑
𝟏

𝑼𝒌 − 𝟏

𝒏

𝒌=𝟎
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Soit la suite réelle (𝑼𝒏) définie sur IN par :  {
𝑼𝟎 = 𝟎

𝑼𝒏+𝟏 =
𝟑𝑼𝒏+𝟐

𝑼𝒏+𝟒

 

1)  a) Calculer 𝑼𝟏  et   𝑼𝟐 

     b) En déduire que la suite (𝑼𝒏) n’est ni arithmétique ni géométrique. 

2)  Montrer par récurrence que ∀𝒏 ∈ ℕ on a :  𝟎 ≤ 𝑼𝒏 ≤ 𝟏   

3)  Montrer que la suite (𝑼𝒏) est croissante. 

4)  a) Montrer que ∀𝒏 ∈ ℕ on a : (𝟏 − 𝑼𝒏+𝟏) −
𝟐

𝟑
(𝟏 − 𝑼𝒏) =

𝟐(𝑼𝒏
𝟐−𝟏)

𝟑(𝑼𝒏+𝟒)
      

     b) Montrer que ∀𝒏 ∈ ℕ on a : |𝟏 − 𝑼𝒏+𝟏| ≤
𝟐

𝟑
|𝟏 − 𝑼𝒏| 

     c) En déduire que ∀𝒏 ∈ ℕ on a :  |𝟏 − 𝑼𝒏+𝟏| ≤ (
𝟐

𝟑
)

𝒏

 

    d) Déterminer la limite de la suite (𝑼𝒏) 

Exercice 7 

Soit la suite réelle (𝑼𝒏) définie sur ℕ par : {
𝑼𝟎 = 𝟏                 
𝑼𝒏+𝟏 = 𝟐𝑼𝒏 + 𝟐

     ∀𝒏 ∈ ℕ 

1)  a) Calculer 𝑼𝟏 et  𝑼𝟐 

     b) En déduire que la suite (𝑼𝒏) n’est ni arithmétique ni géométrique. 

2)  Soit la suite réelle  (𝑽𝒏) définie sur ℕ par : 𝑽𝒏 = 𝑼𝒏 + 𝟐 

     a) Calculer 𝑽𝟏 et  𝑽𝟐 

     b) Montrer que (𝑽𝒏) est une suite géométrique de raison 𝟐. 

     c) Calculer 𝑽𝒏 puis 𝑼𝒏 en fonction de 𝒏. 

3)  a) Calculer  𝑺𝒏+𝟏 = 𝑽𝟎 + 𝑽𝟏 + 𝑽𝟐 + ⋯ + 𝑽𝒏 

     b) Calculer  𝑻𝒏+𝟏 = 𝑼𝟎 + 𝑼𝟏 + 𝑼𝟐 + ⋯ + 𝑼𝒏 

Exercice 8 

Soit la suite réelle (𝑼𝒏) définie sur ℕ par : {

𝑼𝟎 = 𝟏                          

𝑼𝒏+𝟏 = √
𝟏

𝟐
𝑼𝒏

𝟐 + 𝟏  
     ∀𝒏 ∈ ℕ 

1)  Montrer par récurrence que ∀𝒏 ∈ ℕ on a : 𝟏 < 𝑼𝒏 < √𝟐   

2)  Montrer que la suite (𝑼𝒏) est croissante. 

3)  Soit la suite 𝑽𝒏 définie sur ℕ par : 𝑽𝒏 = 𝑼𝒏
𝟐 − 𝟐 

     a) Montrer que (𝑽𝒏) est une suite géométrique.      

     b) Calculer 𝑽𝒏  puis 𝑼𝒏 en fonction de 𝒏 et déterminer la limite de la suite (𝑼𝒏). 

Exercice 9 

Soit  (𝑼𝒏) la suite définie sur ℕ par  𝑼𝟎 = 𝟏  et  𝑼𝒏+𝟏 = 𝑼𝒏 − 𝟐   ∀𝒏 ∈ ℕ    

1)  a) Calculer  𝑼𝟏 et 𝑼𝟐   

     b) Vérifier que la suite (𝑼𝒏).est arithmétique 

     c) Donner le terme général de la suite (𝑼𝒏). 
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     d) Calculer    𝑺 = 𝑼𝟎 + 𝑼𝟏 + 𝑼𝟐 + ⋯ + 𝑼𝒏  

2)  Soit la suite (𝑽𝒏) définie sur ℕ par : 𝑽𝒏 = (√𝟐)
𝑼𝒏

   

     a) Calculer  𝑽𝟎 et 𝑽𝟏 

    b) Montrer que la suite (𝑽𝒏) est une suite géométrique de raison 𝒒 =
𝟏

𝟐
 

    c) Exprimer 𝑽𝒏 en fonction de 𝒏 

3)  On pose pour tout 𝒏 ∈ 𝑰𝑵  𝑺𝒏 = 𝑽𝟎 + 𝑽𝟏 + 𝑽𝟐 + ⋯ + 𝑽𝒏  et   𝑷𝒏 = 𝑽𝟎 × 𝑽𝟏 × 𝑽𝟐 × … × 𝑽𝒏 

    a) Exprimer  𝑺𝒏 en fonction de 𝒏 

    b) Montrer que pour tout 𝒏 ∈ 𝑰𝑵 on a : 𝑷𝒏 = (√𝟐)
𝟏−𝒏𝟐

 

Exercice 10 

Soit la fonction 𝒇 définie sur ]−𝟔 , +∞[ par 𝒇(𝒙) =
𝟒𝒙+𝟑

𝒙+𝟔
 

1)  a) Etudier les variations de 𝒇. 

     b) Tracer dans un repère orthonormé (unité :  𝒄𝒎 ) la courbe de 𝒇 et la droite ∆: 𝒚 = 𝒙 

Soit la suite réelle (𝑼𝒏) définie sur ℕ par : {
𝑼𝟎 = −𝟏            

𝑼𝒏+𝟏 =
𝟒𝑼𝒏+𝟑

𝑼𝒏+𝟔
  

     ∀𝒏 ∈ ℕ 

2)  a) Calculer 𝑼𝟏 et  𝑼𝟐 

     b) En déduire que la suite (𝑼𝒏) n’est ni arithmétique ni géométrique. 

3)  Montrer par récurrence que ∀𝒏 ∈ ℕ on a :  1U3 n    

4)  Soit la suite (𝑽𝒏) définie sur ℕ par : 𝑽𝒏 =
𝑼𝒏−𝟏

𝑼𝒏+𝟑
 

    a) Montrer que (𝑽𝒏) est une suite géométrique.  

    b) Calculer 𝑽𝒏 en fonction de 𝒏. 

    c) En déduire 𝑼𝒏 en fonction de 𝒏 et déterminer la limite de la suite (𝑼𝒏). 

𝟓)  𝐂𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫  𝑺𝒏 = ∑ 𝑽𝒌 

𝒏

𝒌=𝟎

 

Exercice 11Soit la fonction 𝒇 définie sur ]−𝟐 , +∞[ par 𝒇(𝒙) =
𝒙

𝒙+𝟐
𝟏 

1)  a) Etudier les variations de 𝒇. 

     b) Tracer dans un repère orthonormé (unité :  𝒄𝒎 ) la courbe de 𝒇 et la droite ∆: 𝒚 = 𝒙 

2)  Soit la suite (𝑼𝒏) définie sur ℕ par :  {
𝑼𝟎 = 𝟏             
𝑼𝒏+𝟏 = 𝒇(𝑼𝒏)

   ∀𝒏 ∈ ℕ 

     a) Représenter sur l’axe des abscisses les termes  𝑼𝟎 ; 𝑼𝟏 ;  𝑼𝟐  et  𝑼𝟑 

     b) Quelle conjecture peut-on formuler quant au sens de variation de la suite (𝑼𝒏) et de sa limite. 

3)  a) Montrer par récurrence que ∀𝒏 ∈ ℕ on a :  𝟎 < 𝑼𝒏 < 𝟏   

     b) Montrer que la suite (𝑼𝒏) est décroissante. 

4)  Soit la suite 𝑽𝒏 définie sur ℕ par :   𝑽𝒏 =
𝟏+𝑼𝒏

𝑼𝒏
    

    a) Montrer que (𝑽𝒏) est une suite géométrique de raison = 𝟐 .  
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    b) Calculer 𝑽𝒏  puis 𝑼𝒏 en fonction de 𝒏 et déterminer la limite de la suite (𝑼𝒏). 

𝟓)  𝑪𝒂𝒍𝒄𝒖𝒍𝒆𝒓 𝑺𝒏 = ∑ 𝑽𝒌

𝒏

𝒌=𝟎

    𝒆𝒕     𝑺′𝒏 = ∑
𝟏

𝑼𝒌

𝒏

𝒌=𝟎

  

Exercice 12 

Soit 𝑼 et 𝑽 les suites définies sur 𝑰𝑵 par 𝑼𝟎 = 𝟏 , 𝑼𝒏+𝟏 =
𝟏

𝟐
𝑼𝒏 + 𝒏 − 𝟏  et  𝑽𝒏 = 𝑼𝒏 − 𝟐𝒏 + 𝟔 

1)  Montrer que  (𝑼𝒏) n’est ni arithmétique ni géométrique 

2)  Montrer que (𝑽𝒏) est une suite géométrique dont on donnera la raison et le premier terme  

3)  Exprimer 𝑽𝒏 puis 𝑼𝒏 en fonction de 𝒏  

4)  a) Calculer  𝑺𝒏 = 𝑽𝟎 + 𝑽𝟏 + 𝑽𝟐 + ⋯ + 𝑽𝒏 

      b) Calculer  𝑺′𝒏 = 𝑼𝟎 + 𝑼𝟏 + 𝑼𝟐 + ⋯ + 𝑼𝒏  

      c) Calculer  𝑷𝒏 = 𝑽𝟎 × 𝑽𝟏 × 𝑽𝟐 × … × 𝑽𝒏 

Exercice 13 

Soit la suite réelle (𝑼𝒏) définie sur ℕ par :  𝑼𝟎 = 𝟎  et  𝑼𝒏+𝟏 =
𝟏

𝟐
√𝑼𝒏

𝟐 + 𝟏𝟐    pour tout 𝒏 ∈ 𝑰𝑵     

1)  a) Calculer 𝑼𝟏 et  𝑼𝟐 

     b) En déduire que la suite (𝑼𝒏) n’est ni arithmétique ni géométrique. 

2)  Montrer que ∀𝒏 ∈ ℕ 𝑼𝒏 > 𝟎 Soit la suite réelle  (𝑽𝒏) définie sur ℕ par : 𝑽𝒏 = 𝑼𝒏
𝟐 − 𝟒 

     a) Montrer que (𝑽𝒏) est une suite géométrique de raison 𝒒 =
𝟏

𝟒
 

     b) Exprimer 𝑽𝒏 en fonction de  , en déduire l’expression de  𝑼𝒏 en fonction de 𝒏 

3)  a) Calculer 𝑺 = 𝑽𝟎 + 𝑽𝟏 + 𝑽𝟐 + ⋯ + 𝑽𝒏 

     b) En déduire  𝑺′ = 𝑼𝟎
𝟐 + 𝑼𝟏

𝟐 + 𝑼𝟐
𝟐 + ⋯ + 𝑼𝒏

𝟐
  

Exercice 14 

1)  Soit la suite réelle (𝒕𝒏) définie sur ℕ par : 𝒕𝒏 =
𝒏+𝟑

𝟐𝒏+𝟏
 

     a) Montrer que la suite (𝒕𝒏) est majorée par 𝟑 

     b) Montrer que la suite (𝒕𝒏) est décroissante 

     c) Calculer la limite de la suite (𝒕𝒏) 

2)  Soit la suite réelle (𝑼𝒏) définie sur ℕ par :  {
𝑼𝟎 = 𝟏             

𝑼𝒏+𝟏 =
𝟏

𝟐
𝑼𝒏 + 𝟏

   ∀𝒏 ∈ ℕ 

     a) Calculer 𝑼𝟏 et  𝑼𝟐 

     b) Montrer par récurrence que ∀𝒏 ∈ ℕ on a :  𝟎 ≤ 𝑼𝒏 ≤ 𝟐 

3)  a) Montrer par récurrence que ∀𝒏 ∈ ℕ on a :   𝟐 −
𝟏

𝟐𝒏 ≤ 𝑼𝒏 ≤ 𝟐   

      b) En déduire la limite de la suite réelle (𝑼𝒏). 

4)  Soit la suite (𝑽𝒏) définie sur ℕ par :  𝑽𝒏 = 𝑼𝒏 − 𝟐 
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     a) Calculer 𝑽𝟎 et  𝑽𝟏 

     b) Montrer que (𝑽𝒏) est une suite géométrique de raison 𝒒 =
𝟏

𝟐
  

     c) Exprimer 𝑽𝒏  puis 𝑼𝒏 en fonction de 𝒏 

     d) Calculer les limites des suites réelles (𝑽𝒏) et (𝑼𝒏). 

Exercice 15 

𝐎𝐧 𝐜𝐨𝐧𝐬𝐢𝐝è𝐫𝐞 𝐥𝐚 𝐬𝐮𝐢𝐭𝐞 𝐔 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐞 𝐬𝐮𝐫 ℕ 𝒑𝒂𝒓 ∶ {

𝒖𝟎 = 𝟎                                

𝒖𝒏+𝟏 =
𝟐𝒖𝒏 + 𝟏

𝒖𝒏 + 𝟐
  𝒏 ∈  ℕ

 

1)  Montrer par récurrence que pour tout nIN, on a : 𝟎 ≤ 𝒖𝒏 ≤ 𝟏 

2)  Montrer que (𝒖𝒏) est une suite croissante. 

𝟑)  𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐬𝐮𝐢𝐭𝐞 𝒗 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐞  𝐬𝐮𝐫 ℕ 𝐩𝐚𝐫 𝒗𝒏 =
𝒖𝒏 − 𝟏

𝒖𝒏 + 𝟏
. 

      𝐚) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 (𝒗𝒏) 𝐞𝐬𝐭 𝐮𝐧𝐞 𝐬𝐮𝐢𝐭𝐞 𝐠é𝐨𝐦é𝐭𝐫𝐢𝐪𝐮𝐞 𝐝𝐞 𝐫𝐚𝐢𝐬𝐨𝐧  
𝟏

𝟑
. 

      b) Exprimer 𝒗𝒏 puis 𝒖𝒏 en fonction de n 

      c) En déduire la limite de la suite (𝒖𝒏). 

𝟒)  𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐬𝐮𝐢𝐭𝐞 𝒘 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐞 𝐬𝐮𝐫 ℕ 𝐩𝐚𝐫 𝒘𝟎 = 𝟎 𝐞𝐭  𝒘𝒏+𝟏 = 𝒘𝒏 + 𝒗𝒏 𝐩𝐨𝐮𝐫  𝒏 ∈ ℕ 

       𝐚) 𝐌𝐨𝐧𝐭𝐫𝐞𝐫 𝐪𝐮𝐞 𝐩𝐨𝐮𝐫 𝐭𝐨𝐮𝐭 𝐞𝐧𝐭𝐢𝐞𝐫 𝐧𝐚𝐭𝐮𝐫𝐞𝐥 𝐧 𝐧𝐨𝐧 𝐧𝐮𝐥  𝒘𝒏 = ∑ 𝒗𝒌

𝒏−𝟏

𝒌=𝟎

 

      𝐛) 𝐄𝐧 𝐝𝐞𝐝𝐮𝐢𝐫𝐞 𝐪𝐮𝐞   𝒘𝒏 =
𝟑

𝟐
((

𝟏

𝟑
)

𝒏

− 𝟏) 𝐩𝐨𝐮𝐫  𝒏 ∈ ℕ. 

      c) Calculer alors  la limite de la suite (𝒘𝒏) 

Exercice 16 

𝐒𝐨𝐢𝐭 𝐥𝐚 𝐬𝐮𝐢𝐭𝐞 𝑼 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐞  𝐬𝐮𝐫 ℕ 𝐩𝐚𝐫 𝑼𝒏 =
𝟏

𝟐𝒏
 

1)  a) Montrer que la suite 𝑼 est une suite géométrique de raison 𝒒 =
𝟏

𝟐
 

      b) Calculer la limite de la suite 𝑼. 

𝟐)  𝐎𝐧 𝐜𝐨𝐧𝐬𝐢𝐝è𝐫𝐞 𝐥𝐚 𝐬𝐮𝐢𝐭𝐞 𝐕 𝐝é𝐟𝐢𝐧𝐢𝐞 𝐬𝐮𝐫 ℕ 𝒑𝒂𝒓 ∶ {

𝑽𝟎 = 𝟐                                

𝑽𝒏+𝟏 =
𝟏

𝟐
𝑽𝒏 +

𝟏

𝟐
  𝒏 ∈  ℕ

 

     a) Montrer par récurrence, que pour tout entier naturel 𝒏 on a :  𝑽𝒏 > 𝟏 

     b) Montrer, que pour tout entier naturel 𝒏 on a : 𝑽𝒏+𝟏 − 𝑽𝒏 =
𝟏

𝟐
(𝟏 − 𝑽𝒏). 

     c) Déduire alors le sens de variation de la suite 𝐕. 

3)  a) Montrer, que pour tout entier naturel 𝒏 on a : 𝑽𝒏 = 𝟏 + 𝑼𝒏  

     b) En déduire la limite de la suite 𝐕. 
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